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s töaég
Ki ciszomhat Koháry-utcza 21 
szám. Me intézendő a lap szel­
lemi részét érdeklő minden 

közlemény és levelezés

ítéiyeiTtelen levelet nem foga
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az a lö flie té a  d ija :
K^esz évre . . 8 korona.
Fél évre . . 4 korona.
Negyedévre . . 2 korona.
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Kiadó «hivatal;

Rimaszombat, Pokorágyi-utcza 
1. szám a. a könyvnyomdában 
— Me intézendök a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyilttér és egyéb felszó­

lalások.

A  hirdetés dija :
Egy háromhasábos petitsor tér­

fogata . . . .  12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N yilttér:
Egy sor ............... 40 fillér

Előfizetést elfogad a „(Tömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. —  Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

Ügyvédekről s hivatásukról.
Városunk társadalmi életében nagyon is szó­

beszéd tárgyát képezi az utóbbi időben az ügy­
védség, ügyvédi hivatás s eljárás; nem azért, 
mintha magasztalnák annak jótékony hatását, 
nem mintha sajnálkoznának mindinkább nehez- 
büló helyzetükön, hanem egy pár egyén félre­
lépett cselekedetét okul véve. ezeknek kettős s 
megnyomott irónnal irt aktáiból merítik az ügy­
védség elleni argumentumaikat. Pedig tévednek, 
kik egy vagy egy pár ily egyén miatt az egész 
ügy véd ség hivatását fél re magyarázzák

Nehéz a mai viszonyok között a szó valódi 
értelmében ügyvédnek lenni, ki van téve min­
dennek, szitkolódásoknak, sőt megtörtént, hogy az 
egyik alperes lelövi a felperes ügyvédjét es felmenti 
az esküdtszék, avagy a másik alperes arezul- 
csapja és párbajban lelövi a felperes ügyvédet; 
itt is, ott is lehet hallani, hogy egy ügyvédet 
megtámadott ellenfele, — tehát a szegény ügy­
védeknek még a legprimitívebb köz- és életbizton­
ságuk sincsen meg.

Ez határozottan veszedelmes elfajulása a tár­
sadalmi életnek. Csak a nagy anyagi züllésekkel 
együtt járó erkölcsi romlások hozhatják maguk­
kal az ilyen viszonyokat.

Ily.... viszonyok között nehéz hivatás is az 
ügyvédé. Sok fián hasonlít az orvoséhoz Az ügy­
véd is a nyomorúság tanúja csak úgy mint az 
orvos, sokszor az elevenbe kénytelen vágni.

Ott áll a nyomor előtt, nem tud rajta segí­
teni. S valamint az orvos a fájó sebnek kény­
telen késsel neki menni, épp ugv az ügy ved is 
kénytelen legerélyesebben fellepni, a hol tudja, 
hogy fellépése kellemetlenséget és fájdalmat okoz.

De vájjon szokták-e épeszű betegek az or­
vost megtámadni azért, mert keserű orvosságot 
adott, vagy mert operál és fájdalmat okoz? 
Éppen nem vall ép észre vagy legalább higgadt 
lélekre az. ha valaki az ügyvédséget támadja 
meg, mikor ezek hivatásukat teljesitik.

Tessék az egyént megnevezni, azt szidni, 
korholni, de egy miatt az egész ügyvédség tekin­
télyén csorbát akarni ütni, az egyenlő bírálás

alá kerül a fenti példával jellemzett beteggel, ki 
az orvost szidja.

S hogy az ügyvédek ellen igy feltámad a 
gyűlölet heve, csak arra vall, hogy az emberek 
anyagi érdekeit jobban féltik és védik, mint akár 
tulajdon testüket.

A közönség nincs tisztában az ügyvédi hi­
vatással, ez kétségtelen; szeret róla sokat beszélni, 
szereti korholni és sokszor alaptalanul.

Nem szeret egyebet látni a közönség az 
ügyvédben, mint ki a pereket csinálja és okozza. 
Azt felejti a közönség, hogy a pereket nem az 
ügyvéd, hanem a közönség csinálja s okozza, 
(persze itt is van kivétel; s az ügyvéd csak ak­
kor lép közbe, mikor a per tulajdonképpen meg­
van. Lényegtelen e mellett az, hogy az ügyvéd­
ség az, mely a pernek megadja performáját. A perek 
már elevenek s élnek, a mikor az ügyvéd kezébe 
kapja.

Elfelejt a közönség még egyet: hogy az 
ügyvéd nem a saját ügyet intézi, hanem az 
idegen emberét, inas szóval: hogy az ügyvédnek 
van megbízója. Elvégre is az ügyvéd a megbízója 
érdekeinek szolgálója.

A tisztesség szabályai között kell, hogy 
minden lehetőt elkövessen megbízója érdekeinek 
védelmére. Ezt minden ügyfél joggal megköve­
telheti. Hogy ez a szolgálat azután -sérti az el­
lenfél érdeke™, ez csak természetes, ^  épp ezért 
nem kelthet felháborodást. A jogszolgáltatás szín­
játék, a melyben szemtől szemben állanak a 
szereplők. Amelyik jobban győzi, azé a győzelem. 
Az igazság úgy alakulhat ki legjobban, ha min- 
denik fel teljesen a saját érdekeinek álláspont­
jára helyezkedik.

A kölcsönös védekezésekből jegeczesedik ki 
azután az igazság a bíró segítségével.

Az ügyvédi hivatásban a laikus -  kivált 
ha alperes — ezt a feladatot nem látja meg. 
Meg kevésbé veszi észre az ehhez nem értő, hogy 
az ügyvéd a közszabadság leghívebb védője. A 
hol a közszabadság intézményei a legfejletleneb­
bek, ott a leghatalmasabb az ügyvédi kar.

Csak a közszabadság kincseiben részes nem­
zetek bírják megbecsülni az ügyvédet, a ki a

T  A l t  C Z  A .Piczi rózsaszínű . . .
Piczi rózsaszínű kis levelet kaptam.Miinienik betűjét sorba megcsókoltam.
Újra elolvastam, újra megcsókoltam.
Miinienik betűnél te read gondoltam

Terhe» Samu.Csizi Anoa-bál.
Mikor e bálról referálni akarok, eszembe jutnak 

azok a boldog pillanatok, a mikor a gyermek-kor első 
mesés éveiben játszó pajtásaimmal vessző paripán lovagol­
tunk be mamáink bosszú, uszályos ruhái mellé re|tózve 
az akkori időben 4 vármegyének találkozó helyét képező 
bires ajnácskói és parádi Anna bálokba Boldog idők vol­
tak ezek ! De bizony, már régen volt!

Csízben ebben az időben még nem volt fürdő, csak 
egv sós kút a piszkos Baracza patak paliján. Körülötte 
a liba pást, hol a kis liba pásztorok játszadoztak koia 
tavaszszal a csiga bogával s ha a kis állat nem akaita 
szarvacskáját kinyújtani, énekelték neki: „sós kútba vet­
lek“ s a melyik nem engedelmeskedett, azzal menten 
meg is cselekedtek —  Török József meg Csiszár Péter 
uraim a falu vezetői meg sem merték álmodui, hogy az 
ő falujuk egykor hires világ-fűrdóhely lesz. Hat ji- 
zony nem úgy történt mint ó kelmeék gondolkoztak. 
Minden múlandó és változó a földön Ajnácskót bezár 
Iák. a hires csevicze forrásra rácsot lettek. A tágas bál­
terein, hol annyi szerelmes találkozott, hol annyi szivet 
raboltak, ma már uradalmi magtár, a nyaraló helyen 
pedig, melynek erkélyén vígan ugrándoztunk, dohány- 
kertészet csúfolja a múltak aranyos emlékét.

Párádon is elmúltak, elröppentek a jó idők. Némán, 
árvan mered ég leié a puszta a siroki var, mert ura azóta 
elhalt, nem zúg a völgy alatia a gömöri urak csengés 
negyes fogatai robajaiul, uiucs ki meglátogatná, nincs ki 
mohos falait megsimogatna. Az öreg Matra bizonyos 
szemrehányással tekint le a völgybe, száz bérezét nem 
zavarja többé a víg muzsikaszó. Némán all és hallgat 
a száz eves tölgy, csak ha szél surran át, sírja el busán 
lombja a regi idők kedves emlékét. Egy maradt meg 
csak, egy: a visszaemlékezés; de erre is lassanként átlát* 
hatlan latyoit bűz az azóta letűnt egy negyed szazad és 
lassanként a feledés ködebe burkolódzik

Istenem ! miért is tűntek el oly gyorsan e boldog 
idők? Azért, hogy elfeledjük és szomorodjunk felettük? 
Nem! azért, bogy a végzet örök törvénye érvényesüljön! 
Azért, mert megvénüllek, megöregedtek, s helyét egy 
ifjú kornak keli (elváltania.

Csíz fürdő váltja fel e két régi hires helyet s a 
mostan megtartott Anua-bal alkalmával örömmel győződ­
tünk meg, hogy nem fog elmaradni őseitől, sót mihama­
rabb túl tesz rajtok. — A közönségé sem marad el a 
régiektől, mert hiszen a milyen a fa, olyan a gyümölcse 
is, szittya magyar vér kering az utódok ereiben is. — 
Már kel bét előtt hallottuuk emlegetni, nogy nagy Auna- 
bal lesz Csízben, s ottan lesz a vidék intelligeucziája. 
Lesz szép leáuy elegendő, lesz fakaros menyecske, lesz 
mama is, mert övék a dicsőség és öröm, sót még papák 
is lesznek, — hat tiatal ember, tánezos gavallér, hogy 
ne lenne ilyen auspieziumok utau.

Szóról-szóra igy törlént. Már a nappali órákban 
egymásután robogtak be a szép fogatok, mert az ősi 
virtus, a magyar gentry e nélkül el sem képzelhető. Meg­
jöttek a vidék ú ri: Fay, 1 Limos, Heinczelmann, Hevess y, 
Tornai!yai, Szontayh uemes csaladjai stb Az érkező 
vendégeket Glosz Arthur lürdóigazgató, Horváth József, 
Hanvay József, Kossuth József és Sütheö István rósz-

szabadság és jog élő lelkiismerete Szünetlenül 
őrködik ez ügyvédi kar, hogy a jog uralma meg 
ne töressék.

Semmi kétség, az ügyvédi pálya is kenyér­
pálya. De elvégre is minden humánus pálya 
kenyérpálya manapság. Azért nem lesz kisebb 
az ügyvédi hivatás etikai értéke, mert az ügy­
véd díjazásra tart s tarthat jogot, csak az a kár 
e díjazásnál, némelyek túl mennek az illem s 
méltányosság határain, s oly expensnotákkal lát­
juk el feleiket s a bíróságot, mely eredményezi 
a jelenlegi közhangulatot az ügyvédség iránt.

A díjazás — ha tisztességes —  nem tette 
mássá e hivatást.

Elég volt már a régi sablonból, hogy a 
humánus és etikai hivatásokat díjazni erkölcs­
telenség Mai társadalmi és gazdasági berende­
zésünk tiltakozik e felfogás ellen. Alá minden 
hivatás kell hogy elnyerje díjazását és ez nem 
alacsonyitja le.

Nincs hát észszerüsóg, se méltányosság ab­
ban, hogy az ügyved hivatását kisebbíteni pró­
bálják azért, mert az ügyvéd a maga hasznát 
is nézi és ha a közönség csak a perköltség csi­
lláiét nézi az ügyvédben.

Azonban ne akarjon az ügyéd egyszerre 
ezreket s ne legyen ügynök. Törvényhozásunk­
nak lesz e feladat, hogy uj törvényekkel, a melyek 
az ügyvédi hivatás nagyobb megbecsülését és 
védelmét hirdetik a közönségben, neveljék az 
ügyvédi hivatásban való hitet és tudatot.

Egész jogszolgáltatásunk érdeke, hogy ilyen 
nevelő hatású törvények hozassanak. Mert épp 
jogszolgáltatásunknak érdeke leginkább, hogy az 
ügyvédet nálunk is megbecsüljék s olyan táma­
dásoknak ki ne tegyék, a milyenekről a legutóbbi 
időben hallottunk.

Mindenkor lesz azonban kivétel: sok ügyvéd, 
kinek érdemtelenül jutott e nagy fontosságú hiva­
tás ősz tály részéül.

9Szentiváuyi Árpádnak bizalmi szavazat.
A kislioiiti evang. esperesség Rimaszombatban e 

hó 28-án tartott közgyűlése nagy és általános érdeklő­
dés mellett tárgyalta a hazai protestáns egyhazak legak-

vényesek páratlan figyelemmel és előzékenységgel fo­
gadták.

A háziasszonyi tisztetet pedig Glosz Arthurné, 
Horváth Józsefné, Kossuth Jozsefné és Sütheö Istvánné 
úrasszonyok töltötték be kiváló kedvességgel és figyelem­
mel. —  A jelenlevők kívül sikerült a következőket (el­
jegyezni :

Úrasszonyok: Dapsy Gyuláné, Glósz Arthurné, Jé- 
key Sándor né, Fáy Autalné, Hamos Lászlóim, Hamos 
Árpadué, Hevessy Lászlóim, Heinczelmann Allrédué, Hor­
váth Józsefné, Kemény Erzsi, Kossuth Józsefné, Kozma 
Zoltáuné, dr. Molnár Ferenczué, Osváth Dánielné, Szent- 
királyi Józsefné, Szoutagh Zoltáuné, Szoutagh Betaue, 
Sütheö Istvánné, Tornallyai Zoltáuné, Szöllósy Anna.

Urleanyok : Dapsy Ilona, Glosz Vilma. Hámos Ma­
riska, Heinczelmanu Mimi és Matyó, Pazar Lenke, Szon- 
tagh Mariska, Tornallyai Margit, Toracsáuyi Ruzsi, Tö­
rök Klema és Mariska stb. (Ha netalán tévedés folytán 
akaratunkon kívül valaki a névsorból kimaradt volna, 
azért bocsáuatot kérüuk.)

A mulatság kezdetét a fent elősoroltak vendégsze­
rető házánál adott gazdag uzsonna előzte meg, hol a 
vendégek megismerkedtek s már ezen körülmény is nagy­
ban előmozdította a mulatság sikerét.

Poutbau 0 és tél órakor találkozott az előkelő -kö­
zönség a fürdő tágas éttermében, s alig par pillanat 
múlva rá zeuditette Lojzi az első valezert s azutan pedig 
a ropogós gömöri csárdást. Hazugság volna tőlem, ha 
azt a megszokott kifejezést használnám, hogy állandó jó 
kedv uralkodott; mert az perezröl-perezre a legnagyobb 
mértékben fokozódott úgy annyira, hogy a reggeli órák­
ban már valóságos toiubolássá fajult, s b.‘ a kegyetlen 
mamák közbe nem szólnak, tálán még másnap este is jár­
juk a „vas várit“ . Azt sem Írhatom, hogy sokan voltunk, 
mert a uégyeseket csak 32 pár tánczolta, de a kik ott 
voltunk, mesés jó kedvvel mulattunk. A mulatság fény*



tuálisabb kérdését, — az 1848. évi XX. t.-cz. végrehaj­
tását. — Kubiuyi Aladár esp. felügyelő, a közgyűlést 
megnyitó beszédében elvi magaslatról, mint a két protes­
táns egyház létét biztositó egyik sarkoiatos törvényt tün­
tette föl azt. Ciiaut Pál tőesperes évi jelentéseben pedig 
e törvény gyakorlati keresztülvitele iránt tájékoztatta a 
közgyűlést; majd igy vegezte jelentését:

Ezzel kapcsolatban még egy irányban hívom tel a 
tisztelt Egyházmegye becses ügyeimét,

Köztudomás szerint az történt ugyanis, hogy egy­
házkerületünk felügyelőjét, Szeutivanyi Árpád uiat, a 
vallás- és közoktatásügyi ministeri tarcza költségvetésé­
nek tárgyalása alkalmával az 1848. évi XX t.-cz. végre­
hajtása tárgyában elmondott országgyűlési beszéde követ­
keztében ugv tüntették fel egyes hírlapi leiszólalok, mint 
tiki ellenkezésbe jött saját egyházkerületével.

Olyan szó ez, a mely hallgatagon hagyatva netán 
komoly következményű lehetne, s a melyet megbírálni 
s felette véleményt nyilvánítani jogunk vau nekünk is, 
mint a tiszai egyházkerület egyik alkotó faktorának ; — 
jogunk van megítélni, hogy az a lérfiu, a kit az igaz 
evagelikus, áldozatkész egyházszeretet és hitbuzgósag 
péidányképéuek szoktunk tekinteni, — a kit osztatlan 
bizalommal emeltünk az e yházkerület kormányzói sző­
kébe s azóta fokozódó bizalommal és ragaszkodással ki­
sértünk működésében, csakugyan ellenkezésbe jött-e az 
egyházkerülettel és így velünk is Y

A ki egyhazkerületi leliigyelőuk egyházkormanyzói 
magatartása telett igazságosan akar Ítélni, az nem ítéli 
őt meg egy pártpolitikái nyilatkozat alapján. 8 a ki 
tudja, hogy mily nagy szükségünk van olyan téríiura, a 
ki az általa készített nagy egyházi testület bizalmából 
folyó erkölcsi sulylyal és tekintelylyel támogassa a köz­
egyház érdekeit, — az tartózkodni tog attól, hogy azon 
erkölcsi súly és tek'utély ellen felemelje rontó kezét.

Hivatkozom az egyházkerületünk áltál 18i)5-ben 
tett s 1800-ben megújított határozati javaslatra, melyet 
az egy hazegyeiemhez oly kérelemmel terjesztettünk lel, 
hogy szószerint idézve: „egyházunknak az 1818. évi 
XX. t.-ez. szélit méhen történő állami dotácziöban ré­
sz éltetése s nádig is az alulit) részletezett 107Oáö frtnak, 
mint évi több segélynek megszavazása tárgyában küld­
jön az államkor Hiányhoz s együtt a magyar torvényho- 
záslt/K indokolt feliratot.* Másrészt hivatkozom Szentiványi 
Árpád egyhazkerületi felügyelő ur szobán forgó beszé- 
riére, mely kot világosan kidomborodó s egymástól meg­
különböztethető részből á ll: az egyik ugyanis pártpoli­
tikái kijelentés, a másik pedig a tárgy érdemére tartozó 
elvi nyilatkozat. A pártpolitikai kijelentéstől itt, egyházi 
körben **s téren okvetlenül el kell tekintenünk ; a dolog 
lényégé és érdemére tartozó elvi nyilatkozata pedig szó- 
szerint idézve ez volt: „lén tehát arra kérem a t. kor­
mányt: vagy egyszersnundenkorra adjon egy olyan ösz- 
szeget. a mely áltál a protestáns egyházak magukat 
f'entarthatják, — vagy ha a jelen viszonyok közt az 
nem volna lehetséges, adjon törvény által biztosított 
nagyobb évi dotácziót.“

É nyilatkozatot egybevetvén most már egyházkerü­
letünknek idézett határozati javaslatával: ebből minden 
magyarázat és indokolás mellőzésével kétségtelenül kivi­
láglik tehát, hogy Szenti van vi Árpád egyházkerületi fel- 
ügyelőnknek az 1848. évi XX. t.-cz. végrehajtása tekin­
tetében az országgyűlés színe előtt bevallott álláspontja 
egyházkerületünknek e tárgyban elfoglalt álláspontjává! 
teljesen egy és ugyanaz.

Az imént elmondottak alapján indítványozom te­
hat: Tegyen egyházmegyénk felterjesztést az egyhazke­
rületi közgyűléshez a végből, hogy újítsa meg az 1848. 
XX. t.-cz. tekintetében hozott korábbi határozatát s 
ugyanazt javasolja az egyházegyetemnek is, azon óhajtása 
kíséretében, hogy a legutóbbi állami költségvetés tárgya­
lása alkalmával, az 1848. évi XX. t -ez. végrehajtásának 
módjára nézve a kormány által kijelentett fokozatosság 
elve szerint, az állami segélyezés legközelebb az egyház­
községi tagok egyházi járandóság-terhének könnyítésére 
s az egyetemes nyugdíjintézet hivatásának kellő színvo­
nalára való felemelésére irányuljon

8 ezzel kapcsolatosan nyilatkoztassa ki egyházme­
gyénk. hogy egyházkerületi felügyelőnknek, Szeutivanyi 
Árpád urnák, az 1848. évi XX. t.-cz. végrehajtása tár­
gyában az országgyűlés színe előtt kifejtett álláspontját, 
eltekintve az egyházi térre nem tartozó partpolitikai ki­

pontját Fráter Loránd honvéd-huszár főhadnagy éneke 
és hegedű játéka képezte a sziiuora alatt.

Sokat hallottunk már e kedves huszárról. Még 
Kolozsvár közönségéi íikatta „őszi rózsa, fehér őszi 
rózsa“ czimü szerzeményével, mikor hire már hozzánk 
is ». 'jutott. M g álmodni sem mertem volna, hogy egv 
emberben ennyi talentum öszpontoauljon, mint e magyar 
huszárban. Ha legkedvesebb barátját: hegedűjét kezébe 
ragadja, s gyönyörű magas bariton csengő hangját meg­
ereszti. nem marad senki, kit könnyekre ne indítson. 
Jóságos arczán a mosolyt a szenvedés váltja tel, s a 
fér has- ig égé-z erejével és hatásával, jó szivének örömét, 
egész életének szerelmét és bánatát sirja belé saját szer­
zeményű nótáiban. Mi villamos fény mellett pazarul 
berendezett talonokban gazdagon ékszerekkel feldíszített 
hölgyek társaságában énekeljük szerelmi dalainkat, ő 
kopott, rongyos utszéli csárda füstös ivójában, pislogó 
mécs mellett pengeti lantját, s dalol kedvesének, „Száz 
gyertyát, száz iczeze bort“ kér szenvedő szive, mert 
szemét elhomályosította a szerelem, bánatát pedig, mint a 
hazáját sirató kuruez, száz iczczébe akarja temetni A 
szivek legbenső rejtőkébe hat el szózata. Mintha mondaná, 
érezzétek, örüljetek, szenvedjetek velem, hiszen közös 
sorsunk ez nekünk ! Legdrágább kincs ö előtte a szerelem 
és barátság, a melyet az embertől senki el nem rabolhat 
A szív legzárosabb rejtőkébe van e két kincs belakatolva, 
s csak a halál foszthatja meg attól az embert. Hegedűje 
vele zokog, mert az ó legkedvesebb barátja, s ez solT 
»ein fogja sem megcsalni, sem elhagyni. A közönség 
pedig, melyet dalával és játékával magához ragad, vele 
érez, bámulja a lélek nagy erejét, tapsol és hulló 
könvnyekkel adózik. Csak dalolj, csak énekelj! nem 
hiába, hogy a magyar huszár a világ első katonája, de 
te a magyar dalköltészetben is az első vagy !

Soh sem múló emléket karczolt az én szivemben 
is e mulatság, s a nyalka huszárral együtt éneklem 
„Alom volt az én szerelmem, fényes tündér álom !M

K -y .

f__,....... j .  -  a tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület
álláspontjával ugyanazonosnak vallja s azért őt változatlan 
bizalmáról s tántoríthatatlan ragaszkodásáról továbbra is 
biztosítja.

Ez indítványt Medveczky Sándor, Markovics Pál, 
Liszkay János, Argay György és Kolbeuheyer Józset 
hozzászólása után, az esperességi közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta s az egyházkerülethez felterjeszteni határozta. 
Hisszük, hogy az egyházkerület szintúgy egyakarattal 
fejezi ki bizalmát felügyelője irányában, kit az egyházon 
kívül álló pártszeuvedély ferde helyzetbe s meghason­
lásba próbált hozni egyházkerületével.

* * *
A közgyűlés után 50 terítékű bankettre gyűltek 

össze az es peresség tagjai a 8zechenyi-kertben a szabad 
ég alatt. A vendéglősön U j l a k y  Ilona pompás és jó­
ízű ebedet adott, tény esen bebizouyitváu ezúttal is, hogy a 
Tompa-ünnepélynek hírhedt rossz ebédjét nem ó, hátiéin 
„a 1U pengős miskolczi szakácsnő rontotta e l !“

Csakhamar megeredt a toasztok hagyományos árja, 
melyek legnagyobb része természetesen a .szeretett elnö­
köket és tisztviselőket éltette és méltatta; de kijutott 
ott a komoly, szeretettel es kegyelettel teljes megemlé­
kezésből a távollevőknek, sőt a nevüket adományaikkal 
megörökített elhunyt nagyoknak is! Szivbeli örömmel 
jegyezzük fel, hogy a közebéden az esperességuek oly 
egyházai is képviselve voltak, a kiknek tavollétét eddig- 
ele évról-évre sajnálattal nélkülöztük. Örvendetes bizony­
ságot szolgáltattak e megjelenésükkel arról, hogy a félre­
értések megszűntek ; hogy a jó lutheránus egyúttal jó 
magyar is, amint hogy annak is kell lennie !

A társaság vidám beszélgetésben csaknem alkonya­
iig maradi együtt és nem közönséges, nem mindennapi 
érzésekkel szivében oszlott szét. Mindenki azzal az ér­
zéssel, azzal a gondolattal távozott, hogy ezt az elnök­
séget, a mely ily egyetértést, ily egyházi és magyar 
nemzeti szempontból egyaránt fontos eredményeket ví­
vott ki szeretettel, bölcs tapintattal és pártatlan igazsá- 
goss gával; ezt az elnökséget továbbra is vezérekül meg­
nyerni, kormányzókul bírni, az esperesség jövő lejlödé-
sének, virulásának biztosítéka lesz Legyeu i s ! Marad­
jon is !

Esj »erősségi kozgyülés.
A kislionti ág. hitv. evang. esperesség ez évi 

rendes közgyűlését í. hó 28-án, azaz hétfőn délelőtt tar­
totta meg a helybeli ev. templomban K u b i u y i  Aladár 
varosunk és megyénk társadalmi és közéletének a ki­
magasló alakjaiiak, mint esperességi felügyelőnek és 
G I a u t Pál főosperes lelkésznek iker-elnöklete mellett. 
Úgy az egyházi, mint a világi tagoknak óriási, tömeges 
megjelenése az egyházi élet iránti folyton fejlődő érdek­
lődésnek, de kivált az általánosan tisztelt és szeretett 
e l n ö k s é g  iránti vonzódásnak és ragaszkodásnak lenyes 
és a jövőre nézve biztató tanúbizonysága! Ez elnökség 
immár Ili éven at vezette együttesen az esperesség ügyeit; 
vezette híven, tapintatosan, az egyház és magyar hazank 
iránti lángoló szeretettel! 8ok háborgás, sok lélre-értés 
simult el az ö bölcs, vallásos és liazalias kormányzásuk 
alatt: a kislionti ev. e.-perességben ma béke es egyet­
értés honol. 8 ez elnökségnek mandátuma ez évbeli le­
jár. Lemondásuk a gyűlés tagjainak lelkes és együttes, 
hatalmas és lélekemelő ovatiójara adott alkalmat: egy­
akarattal kívánja és óhajtja az esperesség minden egy­
haza. minden tagja, hogy e két kiváló kormányos es 
többi tiszttarsaik vezessek továbbra is az esperesség ha­
jóját !

A közgyűlést reggeli 8 órakor istenitisztelet előzte 
meg, melyen K e m é n y  L.tjos osgyám lelkész, az espe 
resség „aranyszavu és aranytollu“ lejegyzője mondott 
gyönyörű, költőt alkalmi im át: apostoli, kőitől ihletének 
egy újabb remek alkotását!

A gyűlés legfontosabb tárgyát a K u b i u y i  Ala­
dár világi elnök gondolatokban gazdag, mély tartalmú 
megnyitója után a tóesperes tartalmas és szépén kidol­
gozott évi jelentése s ennek lapunk más helyén mélta­
tott indítványa képezte. Ezután a szaiuvevöszekuek es az 
iskolaszéknek évi jelentései hallgatta meg örömmel a 
közgyűlés, mert amabban Han ez ik 8amuci kokovui 
lelkész, a számvevőszék buzgó elnöke, ebben a kórloi- 
koszek és s tanítói körilök jelentetlek, hogy az esperes- 1 
seguek úgy anyagi, mint a derék és hivatasa magaslatai! 
álló taniioi kar hazafias működése réven a nép szellemi 
ügyei is örvendetes módou iejlödnek.

A kerületi gyámintézeti lelkész-elnöki nagy és ton­
los állásra a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel L i s z k a y  
János esperest, a rimabrezúi egyházunk nagy műveltségű 
és nagy tevékenységű jubiláns lelkészét jelölte.

A Z s e d é n y i  jutalomra egyhangúlag a következő 
buzgó tanítókat ajánlotta: Kicsiny Pált, itj. Czéuer Pált, 
Szabó Dánielt es 8ziatviuszkv Endrét.

A Miskolcion f. évi augusztus hő 1 'J—22. uap- 
jain tartandó egyházkerületi közgyűlésre Medveczky 
8andort, Cseh Dívául, Törköly Józsefet, ifj. Glaui Pált, 
Szombatit Györgyöt, Kemény Lajost, Liszkay Jánost,
KölbenIteyer Lajost és Józsefet, Szlopovszky Pált stb. 
tagokat választotta meg és küldötte ki.

Még néhány, apróbb ügy elintézése után az elnök­
ség és a tisztikar lemondott es a közgyűlés a tisztújító 
szavazást f. évi szeptember hú 15-ig elrendelte. Ekkoráig 
tartoznak ugyanis az egyes egyhazközsegek és jogosított 
iskolák szavazataikat a szavazatszedö és megbíráló bi­
zottság elnökéhez, L i s z k a y  János espereshez Rima- 
brézóra beküldeni.

A gyűlés bezárása sokáig felejthetetlen lesz mind­
azok elölt, a kik ott jelen leuui szerencsések voltak. Cgy 
K u b i u y i Aladár felügyelő-elnöknek, mint G I a u t Pál 
löesperesnek záró beszédei •— melyekben visszatekintettek 
az esperesség élén együtt eltöltött munkás évekre, a tisz­
tikar többi tagjainak és az esperesség összes tagjainak 
liazalias és vallásos, buzgó működésére es kitartó támo­
gatására mindenkit megindítottak ; s midőn ezért hálás 
köszönetüknek kifejezésével állásaikról ismételten lemon­
dottak és a közgyűléstől elbúcsúztak: a közgyűlés tilta­
kozása oly lelkes és hatalmas éljenzésben tört ki, mely 
igaz es őszinte megnyilatkozásával Luther hatalmas éne­
kellek, avagy Dávid király legszebb Zsoltárának lelzeudü- 
lésél juttatta eszünkbe.

Fürdői levél.*)
Marienbad, 11)02. július 27-én 

Kedves Barátom !
Nem tartozom azok közé, kik Ígéretüket be nem 

váltjak s tekintve, hogy már két hét óta itt fogyok (ne 
gondold azonban, hogy azt akartam Írni „vagyok“ s lett 
belőle a rám ragadt dialectus szerint, „vogyok“ , hanem 
tényleg fogyok) tehát tekintve fogyásomat, nem esik 
nehezemre a toll s felkereslek soraimmal. A külföldi 
levelekkel úgy vagyunk, hogy ritkán tud valaki érdekeset 
inn a külföldről es plane egy általánosan ismert világ - 
lürdöról — ha csak nem a kalandjait meséli el az ember, 
de azért elég az érdeklődés felkeltésére a levél dátuma : 
Mariwiibail, PJU2. stb vagy London, 1002 stb — mert 
mi magyarok nagyon érdeklődünk a külföld iránt és 
szívesebben járunk a külföldi, mint a hazai fürdőkbe.

Engem azonban ne számíts azok közé a magyarok 
közé, mert én olyan vagyok, mint az itt évenkint látható 
madagaseari születésű lekete bőrű kereskedő, ki Kairóból 
keresi tel Marienbadot nem liuzuliatlau cosinopolita ér­
zelmei miatt, liánéin testének — az édes tehernek - -  
túlságos nagy súlya miatt. Ez a most említett fekete 
vendég 34 eves és 240 kilogrammot nyom. O a leg­
súlyosabb veudég. 11a nem volna koplalásra kárhoztatva, 
megenne a csillagos eget, olyan étvágya van A massirozo 
intézetben beszeltem vele Folyton panaszkodik Nem 
csoda. Már hatodszor van itt és mindannviszor 20— 24 
kgrmot logy. Persze teleli át, mikor visszatér meleg 
hazajaba a második nyarat végigélvezui, a mi elköltöző 
fecskéinkkel es gólyáinkkal, kipótolja az elvesztett kilo­
grammokat sőt 20—30 kgrmot bízik. A tiszta haszon 
tehát 10 kg. A kereskedői szellem nem hagyja öt cser­
ben soha. mindig haszonnal dolgozik. Szeretnék Neked 
meg egyet inast elmondani erről a nevezetes exotikus 
vendégről, de egyebet nem igen tudok róla, mert ö nem 
tud magyarul, en meg nem tudok arabusul. Mindössze 
annyit tud németül, a mennyi a massirozásnál és a mér­
legnél szükséges.

Van azonban ezenkívül még sok s z í n e s  vendég, 
kik azonban testüknek súlyával ilyen rekkordot nem ké­
pesek elérni, sót en t ú l s z á r n y a l o m  őket. Képzelem, 
milyen soványnak tartasz mar engem, hogy s z á r n y a ­
l á s r ó l  beszelek, de csalódul, mert csak gondolatban 
szoktam néha elrepülni Hozzatok. Azért „néha“ , meri 
-.ok a senzalió itt. Annyi hogy egy nyugodt idegzetű, 
elkényeztetett idegekkel bíró rimaszombati sem birtia 
ki A legújabb feltűnést nem a barom tagból álló kali- 
íorniai milliomos család uéger szolgaszeinelyzete, de 
kiiiöu vonatjuk berobogasa som okozta, hanem az, hogy 
vasárnap reggel, mikor a mérlegre ültem ismét öt kiló­
val kevvsebOet mutatott a mérleg. Persze ennek örömére 
olyan ebedet rendeltem, hogy még a gamming is vérré 
vall bennem tőle. De ezt c.sak Neked vallom meg és 
azon lemen) ben. hogy itteni orvosom fülébe nem fog 
kerülni es meri tudom, hogy Te újságíró létedre sem 
vagy indiserét.

De a mint latom, eltévesztettem az utat, mert 
Marieiibadrói akartam Neked irtii és magamról irtain. 
Nehogy egoistának tarts íme leirom a fürdőt is:

Marién bad a vilag-Iürdók egyik legszebbike. Hogy 
hány méterre fekszik a tenger színe fölött, nem czéloin 
ósmertetni, kimutatja ezt a világ minden részébe szét­
küldött prospektus. A legújabb azért is, eltekintve a 
lekvesétM, mert ezen helyre a legegészségesebb emberek 
s ha szabad magam igy kifejezni, a tulegészségben levő 
egyének jönnek a világ minden tájékáról, hogy test­
súlyokból annyit a mennyit lehet, itt liagyjauak és tekintve, 
hogy a termetére a gyöngéd nem több gondot fordít, 
elgondolható, hogy az itteni liirdöveudégek két harmad 
része nőkből all, s mivel kíséretül a legtöbbeo leányukat 
hozzak magukkal, leányokban kevés a hiány.

A mi a kényelmet és az igényeket illeti, feltalál­
ható itt a legszegenyebb emberétől a leggazdagabb four, 
vagy uralkodó igényeihez mórt kényelem, s daczára ennek 
nincs az a visszaélés, hogy a íürdóvendégeket zsarolnák, 
esetleg a vagyoni helyzetével visszaélnének.

A társas eszközöket illetőleg vau omnibus, minden 
szállodától, van városi vasúti villanyos, vau egylogatu 
van ketlogatu, szóval miudeu közlekedési eszköz ; meg­
szabott mérsékelt árban, nem úgy, mint Vargede fürdőn 
miuálunk.

\ innak társas játékterek, a melyek a közönség 
szabad használatára állnak, rendelkezésre foot-bal tér, 
tennis legalább 4ü, biczikli pálya iskolával, lovarda, 
czél lövölde, szóval minden, a mi szórakozásul szolgálhat 
s imud aranylagosaii jutányos urban, nem úgy, iniut 
Rimaszombatban, hol semmi sincs.

i e a mit legelsösorbau kellett volna említenem, a 
gyönyörű árnyékos sétaterek, a melyek terjedelmét, hosz- 
szu.sagat biztosan nem sikerűit megtudnom, de 150 kilu- 
ineteruél* okvetlenül nagyobb terjedelemmel bírnak, s 
minden 3 - 4  kilométer távolságban egy-egy legnagyobb 
comlorltal berendezett restauratió és eaffe található, a 
hol a lürdovendég b á r m i n e m ű  (? boldog lerliak! 
igy azután könnyű lefogyni. A szerk. sóhaja.) igényei 
kielégítést nyerhetnek.

Az idei saison a legjobbak közé tartozik, s daczára 
annak, hogy a legfőbb méltóságok ez idén alig voltak 
képviselve, mindazonaltal a vendéglősök es villatulajdo- 
nosok, egy kettő kivételével, igen meg vannak elégedve, 
pedig az időjárást tekintve, az idei a rósz nyarak közé 
tartozott. Este reggel 8 — 10°, delbeu 10—20° Celsius jó 
időkben s így a leloliö alig volt mellőzhető.

A nagy publikum szórakoztatására van egy Cour- 
Capelle, mely reggel Ü — 8 óráig, délben 12 — 1 óráig és 
végül este 0— 7 óráig játszik. Vau állandó színtér, a 
hol a világ legelső művésznői szerepelnek, (ezidő szerint 
négy előadáson K ű r y  Klara játszott) van rendesen kévés 
kivétellel minden nap tombola, katoua zeue, van magyar 
czigáuy zenekar is, de mondhatom oly gyöuge, hogy ha 
nálunk kisvárosban úgy játszana, neiu hallgalua meg 
senki, s daczára ennek, csudalják az idegenek, pedig 
mondhatom, a jó magyar nótára reá nem lehet ösuierni.

Van azonkívül ezukusz, a mely azouban nem ál­
landó, vaunak varieték s este, ha az ember sorba jarja 
ezen helyeket, csakuem zsúfolva talalja, igaz, hogy ez 
idő szerint 8000 kőiül van a turdovendegek szama s ezek

*) Ezt a levelet varosunkban általánosan ismert s jelenleg 
Mai icnbadban időző barátjától kapta a szerkesztőnk s minthogy igen 
érdekes, közöljük, a levélíró utólagos engedeluie reményében
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legnagyobb része mulatni vágyó fiatal egyéniségekből áll 
kik mindenütt ott vannak. ’

A kirándulási helyek közül első sorban Kóni . r -  
s v a i t  érdemel említést, ez a M e 11 e r ni e li Pal hereze» 
tulajdona, gyönyörű fekvésű kellemes hely, aezélfürdók° 
kel. GOÜ—800 fürdő vendéggel évenként a vize a Richard 
quelle, a világhírű gishühli \ ízzel versenyez, jósá«- es 
analysis tekintetében; egy nagy hibaja, hogy ina “ már 
eppen úgy aiuljak az ottani vendéglőkben a törzsvendé­
geknek a vizet, mint például Marienbadban a Rudolf 
quelle vasast; a mi a múlt évekken sem itt sem ott 
nem volt.

A második kiránduló hely G l a t i é n,  gr. Se hón-  
b o r  n vadasz kastélya, melyhez lógható szép helyet 
messze lóidon nem lehet találni, a hol a kiránduló kö­
zönség a legmodernebb restauratiót, Ízletes elég olcsó 
eleit lalal, természetesen ezek mar gyalog egy 
kocsin egy léluapi időt vesznek igénybe, vannak 
kocsik is, ezek azonban annyira igényűé vannak 
hogy magam részéről senkinek sem ajánlanám, 
azon tegyek meg kirandulá-aikat.

Nem különben vasúton 4U pereznyi távolságra van 
Eger, a 30 éves háború közpoutja, a hol is a város 
egyrészének minden haza unnak idejében <‘gy-egy var 
volt, meg ki tudja meddig fogja magán viselni az akkori 
idők tanujelét, ugyancsak ott vau a városi muzeum, a 
hol mutatják hol es hogyan öltek meg Wallensteint, 
majd ismét egy varbastya is, a melynek pinezéjé- 
beu egy magyar püspök alntoiag árulásért 1U évig síny­
lődött, s a honnan, midőn kiszabadult, par napra elhalt.

Közel van a világhírű Karlsbad az ó sprudeijével 
és gyáraival. Ugyancsak Franzensbad a világhírű női 
lurdo, s az ezzel vetekedő gyógyhatas tekintetében Bad- 
Elster, a szász király tulajdona, nekem sokkal szebb, 
mint amaz és ar tekintetében legalább 1 ,-ával olcsóbb, 
s nem sok idő log elmúlni, hogy Franzensbadot tulfogja 
szárnyalni, — mar csak azért is, hogy a luxust amott 
nem ismerik, inig valljuk illeg az igazat, arra nagy 
súlyt helyeznek. (Tálán ellenkezőleg a luxus nehezedik 
a „sulyokra“ . A szerk.)

Kedves barátom ! íme leírtam, amit akartam és 
nem gyöngyözik a homlokom a munkától. 11a soraimat 
az én kedves szűlőtöldemen olvasod, adj halat a jó Is­
tennek, hogy nem kell Marienbad vadregényes erdeiben 
csatangolnod, izzadnod, éhezned és szomjaznod. De el ne 
felejtsd üdvözletemet at ad n i összes barátaimnak.

Ölel őszinte barátod K. G.Ilitek  és vegyesek.
Uj igazgató. A dobsinai állami polg. fiúiskolá­

ban R u c z e v  István elbunvtaval megüresedett igazgatói 
alia-ra a közoktatásügyi miniszter — mint értesülünk — 
l l a n v a y  J. Ele polgári iskolai rendes tanárt nevezte 
ki, a ki helyettesképen már eddig is meg volt hízva az 
igazgatói teendők vitelével. Az uj igazgató sokoldalú 
képzettségével, szervező talentumával és rokonszenves 
modorával mar eddig is teljes mértékben kiérdemelte 
úgy a közönségnek, mint kartácsainak és a felsőbb ha­
tóságoknak bizalmat, s széles körben azt a véleményt, 
érlelte meg, hogy az eddig is jő hírnévnek örvendő dob 
sinai polgári iskoia, az U) igazgató működése alatt lej - 
ludesheii es virágzásban csak emelkedni log. Gratulálunk!

Caendőri szemle. Szulay J. csendőrszázados 
I. hu 27-eii varosunkban tartózkodott s a legénység te 
lelt szemlét tartott.

A rimaszombat-tamáafalvai ev. egyház­
község I. hó 27 en délelőtt tartotta rendes évi közgyű­
lését, melynek egyedüli tárgyát a masnap tartandó egy­
házmegyei közgyűlésre tagoknak kiküldetése képezte. 
A közgyűlés szavazati joggal: Szumbuth György és dr. 
\\ allentinyi lkzsu egy haztanácsosokat, tanácskozási 

joggal : líraiméi Gyula, ilj. Glauf Pál, dr Inshlorisz 
Endre, Kölnik András. Palkovics Pál, Unban Mihály, 
stb. egyházi tagokat küldötte ki

Gazdasági tudósító. A íöldmivelési miniszter 
S z e l e c z k y  Zoltán gömörpanyiti földbirtokost varme­
gyénk tornallyai jarásara nézve a gazdasági tudósítói tiszt­
tel bízta meg.

Eljegyzés. D r a s k ő c z y  István földbirtokos, m e­
gyei kórházi gondnok es neje V a t t a y  Panna szép és 
kedves leányát Ma r i s k á t ,  folyó hó 27-én jegyezte el 
K 1 a n i c z a y Kálmán a riuiamuráuy salgótarjam vasinü- 
részveiiytar»aság tisztviselője, gimnáziumunk egykori nö­
vendéke. Üdvözöljük a boldog jegyes-párt!

Utvizsgálat Schultz Guszxav műszaki tanácsos, 
lőcsei kér. felügyelő í. hu 28-an varosunkba érkezeit, 
másnap az államépitészeti hivatalt vizsgálta meg, ma 
szerdán az áilaiuutak vizsgalatara tovább utazott.

Egyetemi tanár vármegyénkben l i s z-
t ó r y  Mór, a kolozsvári Ferencz Jozsel tudomány-egye­
tem nagy nevű tanai a, fiával egy ütt megyénkben időzik, 
hogy az itt lévő számtalan természeti szépségeket végig­
nézhesse. Mint halljuk, tegnap érkezett Rozsnyóra és 
onnan legelőkor a dobsinai jégbarlangot lógja megláto­
gatni.

Ováczió. Dr. R i c h t e r  Aladár városunk jeles
szülötte: kolozsvári nv. r. egyet, tanárt, ki a Feilitzsch& •»
orsz képviselő pohárköszöntöje folytán Partba Miklós 
oi'sz. képviselővel együtt kilépett az E Kárpát egyletből, 
fényes ováczióban fogjak részesíteni. Tervben vau, hogy 
a kolozsvári polgárság fáklyás zenével tiszteli meg s az 
ünnepléshez nagy lelkesedéssel készülnek

Eljegyzés. V ei e s z  Ferencz a rimaszombati 
kir. törvényszék alhirája f. hó 24 én váltott jegyet Uzv. 
K o v á c s  Frigyesné szül. Markus Maria úrnővel, Mar­
kus Bertalan leányával. —  Gratulálunk!

Ann&bál Várgedén. Várgedo vasas gyógyfür­
dőben augusztus hó 3 an lesz az Anna bál. Fel hívjuk 
nagyérdemű közönségünk figyelmét e szépnek Ígérkező 
mulatságra

A  helybeli móntelepnél a tisztikarban ujahb 
változás lorteiJt, a mennyiben F o r n e r  Károly főhad­
nagy 6 havi szabadságra ment s ide S t ö g e r  m a j e r  
Lajos főhadnagy helyeztetett at Debreczeuból.

Műkedvelő előadás. A jolsvai siketnéma-inlé- 
zet javara aug. hó 2-án, a „Korona vendéglő“ nagyter­
mében Jolsvan, műkedvelői előadást rendeznek, melyen 
„A tolvaj“ es „A szobaleány“ ezimü egy telvonásos da­
rabok kerülnek színre. Az előadást táuczmulatság követi.
Kezdete pont l lL órakor

Eljegyzés. Özv. V e r e s  Lazámé, előbb férj. K o ­
vác s  Gezane kedves es szeretetreméltó leányát K o v á c s  
Ilonkát f. ho 27-én jegyezte el S á l ez mai i n Oltó, a 
helybeli kir. törvényszék joggyakornoka. Üdvözöljük a 
fiatal jegyespárt s zavartalan boldogságot kiváuuuk

A n n a -b a l  Dobsinán. A világhírű dobsinai jég­
barlangnál a telep nyaraló közönsége Dohsina s a vidék 
inteligeiis közönségének részvétele mellett f. ho 20 án 
tombolával egybekötött sikerült Anua-balt rendeztek.

Esküvő. Cs e h  István városi gazda kedves leáuyá 
val: L í d i á v a l  augusztus ho 4-én délután 3 órakor a 
helybeli ev. rét. templomban tartja esküvőjét B e n e d e k  
Kóioly miskolezi íodrász. — Boldogság kisérje a Irigyet!

Halálozás. Kiró József hentest, polgárságunk 
egyik tisztes es derek tagját mély gyászba döntötte rég­
óta betegeskedő neje f. ho 28-an hekövetkezett elhunyta. 
Temetése folyó hó 30 án nagy részvét mellett ment 
végbe. Nyugodjék bekében !

A  miskolezi ügyvédi kamara. 1201. évi 
működéséről szülő s a m. kir. igazságügyi miniszterhez 
intézett hivatalos jelentés, melyet a kamara nyomtatás 
ban a kamara és a bírósagok tagjainak megküldeni szó­
kéit, e napokban megjelent. A jelentés statisztikai ada 
tai közül felemlítjük, hogy az ügyvédek lajstromába he 
volt jegyezve az 1‘JUl ik év végén 110 ügyvéd és 40 
ügyvédjelölt, ilazi pénztárának bevétele az 1001. övben 
az l'JOO-iki maradvánnyal együtt 2044 kor. ö l till., ki­
adása 2<22 kor. 75 fill., maradványa 222 kor. O0 fillér. 
Az 1001. évben évi tagdíj 20 kor. volt. Kiemelendőnek 
tartjuk mint érdekes es elvi jelentőségű esetet, hogy a 
kamara egy államtudományi doktort az ügyvédjelöltek 
lajstromába való [elvétel iránti kérelmével elutasított, 
mert a nevezett jogtudományi szigorlatot nem tett, mely 
határozatát a m. kir. Kúria is helybenhagyta. Fon­
tos ezen körülmény azért, mivel az lö74. évi XXXIV. 
t. ez. 11. § ábau az ügyvédjelöltek felvételéhez szüksé­
ges első szigorlat közelebbről megjelölve nincsen s igy 
e határozat elvi jelentőségűnek tekinthető. A jelentés 10 
oldaiou vázolja a kamara tevékenységét. Foglalkozik az 
országos ügyvédgyüléssel, melyen a kamara 7 taggal 
volt képviselve, majd kifejti álláspontját az uj polgári 
perrendtartás szervezetével szemben. Eleire való javas­
latul tesz a büntető végtárgyalásokhoz. A törvényszékek 
által kirendelt védőügyvédek kirendelése tárgyában, a 
mennyiben javasolja, hogy a kirendelt védőnek a vad- 
irat egy példánya kézhesittessek Beszámol fegyelmi bí­
róságának eljárásáról, majd az országos iigyvédgyiiiés 
fontosabb határozatairól részletesen. Továbbá a abzjogi 
bíráskodásnak es a közigazgatás egyszerűsítésének az 
ügyvédi kar tevékenységével való viszonyáról. Végül kéri 
a kamara az egyes bíróságuknál előforduló lassú ügy­
menet orvoslását.

Mulatság. A helybeli általános ipartestület I. hó 
27 en sikereit n)ari mulatságot rendezett a Széchenyi- 
keltben. Az idő is igen kedvezett a mulatságnak, az ér­
deklődés is nagy volt. A fiatalság pompásan mulatott a 
késő esti órákig. A tánezoló párok alig fértek el a nagy 
tauczhelyiségben, s aítalaban igen jo kedv uralkodott A 
jótékony ezelra — az elaggott munkakeptelen<*k segélye­
zésére — 225 korona 02 filler marad a sikerült mu­
latság jövedelméből.

Telek-vétel Gömörvármegye törvény hatósága — 
mint halljuk — f. hó 28-an megkötötte az ügyletet 
Komi Albert telektulajdonossal oly kép, hogy a vármegye 
a Kölni tulajdonát képező Koiiary utczai telekből a kór­
ház mellett levő részt GUU négyszögölet megvett. A tel­
ken Kulin felépíti az elfogadott terv szerint az alsó 
fokú bábaiskola elhelyezésére szükséges épületet s ezért 
a telekkel együtt kap 32000 koronát.

A gömörmegyei múzeumot julius 
134 felnőtt egyén látogatta meg. Augusztus 3 au 
1 0 -1 2 -ig  szintén nyitva lesz a muzeum.

Caizi bál. A csizi fürdői Anna hal í. hó 
tartatott meg, s mint egy külön czíkkünkben arról meg- 
emlékszüuk igen jól és lény esen sikerült. A bevétel feli. Ifi- 
zetesekböl 170 kor. Elismeréssel kell megemlékeznünk az 
igazgatóság körültekintő gondosságáról, továbbá a ven­
déglősről es pontos kiszolgálatrol, valamint a czigany- 
zeneröl, a mely a mull évihez összehasoulithatlanul jobb­
nak mutatta be magát.

Mint érdekes dolgot (eljegyezzük, hogy a 
veleiiczei Campaniile összedólese előtti napon két megyénk- 
heh turista: J u r i n István turcsoki és S á n d o r  János 
szirki tanítok voltak a legutolsók között, kik a szép és 
hires történelmi emlékben s annak szép panorámájában 
gyönyörködlek. A két ifjú ember mar szerencsésen haza­
érkezett s Ígéretüket bírjuk, hogy érdekes utazásuk le­
írását lapunkban közölni fogják

Elmaradt putnoki mulatság Az augusztus 
3 ara tervezett s kitűnőnek Ígérkező putnoki nyári táncz- 
mulalság a varosban újból fellépett vürheny-járvány kö- 
velkezteben elmaradt. Határideje augusztus hó 17-éré 
tetetett át, midőn is a putnoki arany fiatalság — belevo- 
násával a vidék ifjúságának — egy nagyobb nevű mu­
latságot rendez, ineív mulatság védnöke Putnok varos 
föura dr. gróf Serényi liéla. diszelnöke pedig a kerület 
képviselője Fulnoky Mór lesz. A mulatság tiszta jöve­
delme a Puliinkon felállítandó kórház javara fug for­
dít alní s tekintve e nemes jótékouyczélt úgy a mu­
lattig védnöksége, mint a rendezőség mindent elkövet,

27 -én 
d. e.

20-án

helyezte. Mint utóbb értesültünk a terheltet szabadlábra 
helyezték, terhelő bizonyítékok hiányában.

Nyilvános nyugtázás A gömöri ág. h. ev.
egyházmegye Köviben julius hó 23-án tartolt közgyűlése 
alkalmával láuczestéiyt rendeztetett, melynek bevétele volt 
314 kor., kiadása 87 kor. 10 fill. Tiszta jövedelme 220 
kor. 00 fill., melynek lele a tiszakorületi polgári leány­
iskola, — a másik lele a kövi-i harang-alap javára fbr- 
dittatott. — Felülíizettek: Zimaun Emilia, Gocso Emil, 
Bradofka Károly 4 —4 kor., liotyko Anna 3 kor., Chot 
vacs András, 8iró János, ilj. Rudnay Karolv, Zsorna 
Gusztáv, Csók György, Buzágh István, Rohács László 
2— 2 kor., Gubcso János, Kis Bálint, Nádassy János, 
yiactio Gyula, Alexy Gyula, Basilidesz Károly, Chrias- 
télyi Gyula, Kármán István, ilj. Flentisz Andor 1— 1 
koronát. Összesen 38 korona, melyért őszinte köszöne- 
tiinket nyilvánítjuk. — Kedves kötelességgel megemlítjük 
továbbá, hogy a gömöri faipar az esp. gyűlés alkalmával 
rendezett, közebédhez felállított sátorhoz szükséges env- 
ves ponyvákat díjmentesen kölcsönözte, a mely szívesség 
jótékonyezéira való tekintettel, a rendezőség részéről ha 
lás köszönettel vétetik.Szerkesztői üzenet.

Dr. Z. I. B á lv á n y  o s -íiird ö . Becses ismertetését nagy 
köszönettel fogadjuk, de — mivel elkésve érkezett — legnagyobb 
Siijüabitunkni **sak a jövő számunkban közölhetjük.

Pályázat.
A „Gómormegyei Magyar Közművelődési Egyesület“ 

a c s e r e  ii c s é n y i  állandó gyermek-meuházhoz ó v ó n ő t  
keres. Fizetése egy szoba- és konyhából álló lakáson kí­
vül egyelőre 3GU korona. Kötelessége az összes jelentkező 
gyermekeket foglalkoztatni és az ovoda Kilóséról gondos­
kodni. Az állás augusztus végén foglalaudó el.

A pályázni szándékozókat felkérem, hogy sajátkezű­
iig  irt bélyegtelen kérvényüket és egyéb okmányaikat 
hozzám a u g u s z t u s  15-ig küldjék be.

Rimaszombat, PJ02. julius 25.
Vary János, egyesületi titkár.
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Tanulóul. 0  
0

-  0
Lgy jó házból való liu, ki négy gimnáziumot vég- 0 
zeit, tanulóul fölvétetik Miasura László fűszer- 0 

és csemege-kereskedésében Rozsnyón.

iXárpitos és diszitő.
Alulírott kárpitos ős diszitő tisztelettel ajánlja szolgálat­

készségét a inéi ,en tisztelt közönségnek. — Felvállal díszítést, 
bútorok bevonását a legújabb divat szerint es mindenféle ja­
vítást a legjutányosabb ár mellett.

Kárpitos es diszitő munkáknak v id é k e n  v a ló  e lk é ­
s z íté sé re  is ajánlkozom S ch n itzer  J ó z se f.

L a k á so m : Rimaszombat, Kossuth Lajos-utcza 10. sz
1 -2

Hirdetmény.
3720. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir ál­
lamkincstár áltál a tíszolezi, vashegyi s gulti hegyi 
sodrouypalyahoz kisajátított földterületekre vonatkozó mű­
szaki munkálatok a rimaszombati kir. törvényszék, mint 
bauyabirósag allal hitelesittetvéu, a kisajátított terüle­
teken járó kisajátítási illetően kártalanítási összegek ki­
fizetése esedékessé vált.

Ennélfogva a telekkönyvi hatóság a jelzálogilag 
vagy egyébként terhelt kisajátított területekért járó ki- 
sajatitasi illetően kártalanítási összegek sorozása es ki­
fizetése végett megtartandó tárgyalás határnapjául folyó 
évi augusztus hó 5. napjának d. e. y óráját tűzte 
ki Tiszolcz községbe a község hazahoz.

Felhívja ez okból a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság az érdekelt jelzálogos hitelezőket és az 
özvegyi haszonélvezetre jogosultakat, hogy a mennyiben 
a kisajátítási illetően kartalanitási összegekre bármi igényt 
tartanak, azt a fent jelzett tárgyalás határnapjáig a telek­
könyvi hatóságnál vagy pedig a tárgyalás során a hely­
színén annál bizonyosabban jelentsék he, mert a később 
jelentkezők igénye figyelmen kívül hagyatik és a kisajá­
títás illetően a kártalanítási összeg annak s azon meny- 
nyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely ösz- 
szeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a ki­
sajátított területek pedig tehermentesen lógnak a kir. 
államkincstár javára bejegyeztetni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, PJ02. évi julius hó 1-éu.

Velesz, kir. tszéki aibiró.
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Tornallyán a főtéren, kereskedelmi szem- ©• I « i ft •• « 1 || wo pontból legelőnyösebb helyen

hogy minél fényesebben sikerüljön s minél tömegesebben © Í Í 7 l p . t , h f t I v i  R f t f r  I f i  a . f j Q
l.iLfv.-ii íuIpii PntnnL- vőrfts és vidékei köznnséi/H az auu Ä «X ÉS ^legyen jelen Putnok város és vidéke közönsége az aug. 
17-iki fürdői nyári mulatságon.

Tánczestély Dobsinán. A dobsinai ifjúság f 
évi augusztus ho 2 áu a vendéglő nagytermében esti 0 
órakor jótékonyczélu tánczestélyt rendez 2 kor. belépti- 
dij mellett.

Mónselejtezés. A helybeli áll. méulelep mén- 
anyagunak osztályozása, illetve selejtezése az állomáson 
augusztus hó 12 én fog megtartatni.

Elfogott tolvaj. Múlt évi november hó 18 án 
éjjel R a c s a k  István kokovai gazda istállóját feltörte 
egy tolvaj és onnan egy tehenet elhajtott. Ugyanekkor 
R a c s a k  Jánostól és 8 z  ve n y á k  Józseftől is ellopott 
ugyanez a tolvaj 3 drb sertést. A  tolvajt, ki ellen nyo­
mozólevél is volt kibocsátva, a zólyomi csendőrség e hó 
25-én a herencsvölgy-felső recskai irtványon elfogta, a 
mini éjjel egy fa alatt aludt. Az elcsípett tolvaj J ü- 
g e r s z k y  Migra György nevű tót paraszt. A csendőrök 
f. hó 28 ári hozták a rimaszombati kir. törvényszék elé, 
melynek vizsgálóbiraja egyelőre előzetes letartóztatásba

©
©

©
® a mely helyiség magaüau foglal: modern berende- ®©zésii üzlethelyiséget, raktárt, tagas kettős száraz © 

piuczét, továbbá magan lakást, a mely a ll: két g  
szoba, egy konyha, élés-tár, előszoba és egyéb szűk- © 
séges, helyiségeket. ©

Értekezhetni: Urszinyi Zsigmond gyógy- ® 
szerészuél Tornallyán. 2—3

Eladó azonnal.
A rimaszombati lőtér és Jáuosi-ulcza sarkán 

lévő emeletes ház, a hozzátartozó hátulsó telekkel 
együtt azonnal eladó. 3—3

Értekezhetni levélileg Konyha Géza tulaj­
donosnál Ujpeat, Baross-utcza 50. sz. alatt.



Meghívó.
A várgedci gyógyfürdőben

1 9 0 2 . é v i augusztus hó 3-án, (vasárnap)
;i vasúti megálló helytől a fürdőig építendő gya­

logjáró költségeinek fedezéséreA n n a - b á l
nieivre a mélyen tisztelt közönséget tisztelettel 
ui(3 »hivici íi rendezo-bizottsag.

B e l é p t  i-dij 1 k o r o n a .
K ezdető délután  3 órakor, végo m ásnap reggel.

Eladó.
A riuia>zoinbati sertéstartó gazdaközönség tu­

lajdonát tevő, Rimaszombatban a Nagyhid-utczában 
25-ik szám alatti magános udvar, a rajta levő lakó­
házzal, tas szilinél és sertés ólakkal szabad kézből 
. la in — Az árverés az 1902-ik Óvi augusz­
tu s h ó  1 8 -á n  délelőtt 10 órakor a helyszínen log 
megtartatni. — Kikiáltási ár 800 korona, bánat­
pénz 80 korona.

Venni szándékozók Ethey Frigyes pénztár
nők úrral addig is értekezhetnek. 2—2

Hirdetmény.
2820. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

teiekk< ijvi hatóság közhírré teszi, hogy Selczig Já­
nos mii t Macz&o Praszlicska Mária gondnoká­nak özv. Suiyko Andrásne szül, Praszlicska 
Maria végrehajtást szenvedő elleni 208 korona 10 hiler 
toké s aruleka iránti árverési ügyében a végrehajtási 
árverés' az 1881. évi 00. t.-cz. 144. es következő §§ ai 
t tel mellen a rimaszombati kir. törvényszék területén levő 
Dereuoény községben fekvő s a derenesényi 08 számú 
tjkönyvben A 1. sor 15/g. brzi szám alatt íoglalt bel- 
telekből. azon épült 50. szám alatti házból, 2— 3. sor, 
loOb. és 105 brzi számú kertekből és 4 — ül. sorszám 
alatti szantotöld es rétekből, valamint az ezen ingatla­
nukhoz tartozó úrbéri erdöiegelú illetményből az A. 3. 
es B. 4. alatti özv. Sulyko Audrásné szül. Praszlicska 
Máriát r-od részlten megillető jutalékra 02;> koronában 
tent ezennel megállapított kikiáltási urban elrendelte, an­
nak rm*g’ i ísaiH határnapul 1902-ik évi szeptem­
ber ho 16-ik uapjanak délelőtti 10 olajat tuzte ki. 
mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron 
alól is el lógnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 "„-at, azaz 02 korona 50 fillért készpénzben vagy 
az 1881 LX t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi 
november hó 1-én 3533. szám alatt kelt igazságügy m i­
nisten n udelet 8. §-abaii kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a k'kiildott kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eléíeges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
óság l ‘J02. évi május bó 31. napján.

Velesz, kir. törvszéki albiró.

A gömörmegyei nép- és iparbank
1903-ik évi januáriua 1-töl4 0 j

'0-
felmondáshoz kötött betét után . 5 
(elmondáshoz nem kötött betét után o 
fizet — s egyidejűleg rendes váltó-köl-

csön u t á n ............................................0
és jelzálog kölcsön u t á n ...................... 0 1 2 0-ot szed

Rimaszombat, 1002 évi julius ho 23-án
2 _ 2  Az Igazgatóság

%$$
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Hirdetés.
Tamásfalán, a Bodrogközi- féle ház. mely 

4 szoba, két konyha, kamara, pincze. szili, istálló, 
csűr. körülbelül Í0OO Q -ö l konyha kert és gyümöl­
csösből áll. I évi n o v e m b e r  1 t ői  b é r b e a d ó .

1 - *

*$O$
Hirdetmény.

2208. sz. — A tornallyai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Fejes Károly 
vég reh aj la tónak özv. Lökös Zaigmondne mint kis­
korú Lökös Zsigmond t. t. gyamanyja végrehajtást 
szenvedő «»leni visszarverési ügyeben az nuolai ül sz. 
t)kvbeu A. 1. ü—‘J., 12— 18 sorszám alatt lóglak ház­
hely, kert, szántó, rét es erdőbirtokból kk. Lókös Zsig- 
moiidnak B. 31. alatt illetőségére az árverést 032 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a lennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi 
augusztus hó 27-ik napjai! délelőtt 10 urakor Imola 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni tog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-at készpénzben, vagy az 1881. évi (50. fez. 
42. §-abau jelzett árlolvamiual számított és az 1881 évi 
november ho 1-én 3333. >z. a. kelt igazságügyi minisz­
teri rendelet 8-dik § aban kijelölt óvadékkepes erlekpa­
pírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgaliatui.

Tornallyai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság 1002. évi juiius bó 14-eu.

Münster, kir. járásbiró.

%

Meghívás.
A  Gömöri Faipar Részvény-Társaság

X. évi rendes közgyűlését
Pelsüczön, 1902. évi augusztus hó 14-én d. u.

3 órakor tartja,
melyre a t. részvényesek ezennel megbivatnak.

A  k ö z g y ű lé s  tá r g y a i :
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg s tiszta jövedelem feletti határozat- 

hozatal.
4. Felügyelő-bizottság választása bárom üzletévre. 
Kelt Pelsüczön, 1002 évi julius hó 23-án.

Szent-Iványi Árpád s. k.,
közgyűlési elnök.

J e g y z e t .  Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és 
a mérleg nyolez nappal a közgyűlés előtt a társaság irodájában 
közzé tetetik es megtekinthető.

K iv o n a t  az a la p s z a b á ly o k b ó l : 9. § A közgyűléseken
csak azon személyesen vagy meghatalmazottak áltál megjelent rész­
vényesek bírnak szavazati joggal, a kik előmutatóra szóló részvényei­
ket — le nem járt szelvényeikkel egvutt — a közgyűlés előtt tel- 
mutaiták s ezekért igazoló jegyeket kaptak. — Ezen igazolványok 
névre szólnak, kitüntetik a letetemenyezett részvények es az ezek 
után jaró szavazatok mennyiseget s csak a nevezett személyre nézve 
bírnak érven) nyel. Az ig) felmutatott es átadott részvények szel­
vényeikkel közgyűlés bevégezte után, az igazolványok visszaadása 
mellett vehetők vissza.

ható:
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Magyar királyi állami méntelep parancsnoksága Debreczen.

Arlejtési hirdetmény.
376. sz. — A debreczeni magyar kir. állami mentelep eperjesi, debreczeni, turia- 

remetei, rimaszombati, szatmár-iiémetii es jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legény­
ség es méiiallüiiiaiiy részere 1902. november hó 1-töl 1903. október hó végéig 
szükséglendö takarmány és egyéb czikkek biztositása tárgyában 1902. 
augusztus hó 25-én délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog 
alulírott méntelepparancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méiitelepparancsnokságnál, mint az egyes 
teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítására vonatkozólag 
íelhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben fog­
lalt mintára.

Debreczen, 1902. évi julius hó.
A debreczeni m. kir. állami méntelep

parancsnoksága.
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KÖNYV- és

PA P IR X  E R E S K E D E S ,  

KÖNYVNYOMDA.

* *

„G O M O R-KISHO NT“
Rimaszombat, Deák Ferencz-utcza 8. sz. kiadóhivatala.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy Rimaszombatban, a Jánosi-utcza 14. sz. a. létezett és jó 
hírnévnek örendett Rakottyai Lajos-féle

könyv-, papír- és irószerkereskedést
átvettem, és azt

R A B E L Y  M IK L Ó S
e z é g  alatt Rimaszombatban a Deák Ferencz-utcza 8-ik sz. a. Benyó Béla-féle házban a kor igényeinek 
megfelelően újonnan berendezve, megnyitottam. —  Főtörekvesem lesz a szolid, jutányos áruk, pontos kiszolgálat mellett a n. é.
közönség szives jóindulatú támogatását és teljes bizalmát kiérdemelni.••

Üzletemben nagy választékban kaphatók: imakönyvek, iskolakönyvek, irodalmi művek, naptárak, képes könyvek, 
ifjúsági iratok; továbbá kiváló jóminösegü tinták, tollak, Írónők, díszes es egyszerű tintatartók, iskolai könyvtáskák és szijjak, 
vonalzók, albumok, naplók, jegyzet-, számla- és üzleti könyvek, iro- és rajztömbök, füzetek, rajz- es írószerek, festékek, képes 
levelezőlapok, valamint az összes papiros-szakmához tartozó tárgyak.

Ügyvédi, jegyzői és tanítói nyomtatványok nagy raktára.
Kölcsönkönyvtár.
Irodai- és nyomtatópapirok, díszes és egyszerii levélpapírok, mindenféle borítékok.
Könyv- és kőnyomdai munkák, könyvkötések, hirlajielöfizetések elfogadtatnak.
A  „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala. — tiohánytözsde, levél- és okmánybélyegek árulása.
A midőn üzletmegnyitásomat a n. é. közönséggel tudatni szerencsém van, egyúttal kérem szives jóindulatú támogatásukat 

cs nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel

I F J .  R Á B E L Y  M I K L Ó S .

Rimaszombat, 1902. Nyomatott R á b e ly  M ik ló s  könyvnyomdájában.


